

Ο Θεομητορικός Εσπερινός του Γενεθλίου της Παναγίας από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εν πληθούση εκκλησία το απόγευμα της Τρίτης 7ης Σεπτεμβρίου ε.έ., η Α. Θ. Μακαριότητα, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, εχοροστάτησε και εκήρυξε τον θείο λόγο στον σεμνοπρεπή Μέγα Εσπερινό, στον ιστορικό Ιερό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Λευκωσίας, όπου στεγάζεται η Εξαρχία του Αλεξανδρινού θρόνου στην Κύπρο.

Πλήθος πιστών συνέτρεξε στο μετόχιο του Πατριαρχείου μας για να εορτάσει την μεγάλη θεομητορική εορτή αλλά και για να λάβει τις Πατριαρχικές ευχές και ευλογίες από τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο.

Αρκετοί ήταν αυτοί που έφτασαν στον Ιερό Ναό προσκομίζοντας άρτους για την αρτοκλασία του Εσπερινού προς τιμή της Κυρίας θεοτόκου και μητέρας όλης της ανθρωπότητας.

Στην ομιλία του προς τους πιστούς, ο Μακαριώτατος, εξέφρασε την χαρά του για την παρουσία του κόσμου στον Ναό του Αγίου Σάββα, ενώ εξήρε την ανάγκη που έχει ο κόσμος να νιώσει κοντά του την Παναγία μας. «Η αιτία που μαζευτήκαμε παιδιά μου σε αυτόν τον ωραίο θεομητορικό Εσπερινό είναι για να υμνήσουμε την δικιά μας μητέρα. Είναι για να ανοίξουμε τις καρδιές μας και να πούμε Παναγία μου σε ευχαριστούμε για όλα. Παναγία μας έλα κοντά μας, στις σκέψεις μας, στα βάσανα μας, στις αρρώστιες μας, στις δυσκολίες μας αλλά και στις χαρές μας. Γιατί αν σε έχουμε κοντά μας η χαρά μας γίνεται μεγαλύτερη, τα σπίτια μας έχουν ευλογία, πολλώ δε μάλλον αυτό το ευλογημένο νησί της Παναγίας μας, η Κύπρος μας, μιας και αύριο γιορτάζει η Παναγία η Κυκκώτισσα».

Ακολούθως, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τόνισε την χαρά που σκορπίζει στην Εκκλησία το Γενέθλιο της θεομήτορος, ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στους γεννήτορες της θεοτόκου Ιωακείμ και Άννα τους οποίους θα τιμήσει η Εκκλησία μας ως συνέχεια της σημερινής θεομητορικής εορτής, την Πέμπτη.

Στην συνέχεια ο Μακαριώτατος, μίλησε για την αποστολικότητα των Εκκλησιών Αλεξανδρείας και Κύπρου μιας και η Ίδρυση και των δύο Εκκλησιών οφείλετε στους Βαρνάβα και Μάρκο αντίστοιχα. Ενώ κλείνοντας την ομιλία του, ο Πατριάρχης μας, και εν όψει της εορτής των ενόπλων δυνάμεων ευχήθηκε να δώσει η Παναγία μας πολλές ευλογίες στο ευλογημένο νησί της Κύπρου «Η Υπεραγία θεοτόκος, νύχτα και ημέρα δέουσα υψώνει τα χέρια της και ικετεύει για όλους εμάς. Έχετε την ευλογία του Χριστού. Χρόνια πολλά στην Κύπρο μας. Αύριο θα γίνει δοξολογία, για την εθνική επέτειο στο νησί μας για να ευχαριστήσουμε την Υπέρμαχο Στρατηγό για τις ευλογίες που έδωσε σε όλον τον κόσμο. Και να την παρακαλέσουμε να δώσει ευλογίες πολλές και σε αυτό το νησί το ευλογημένο την Κύπρο.»

Με το πέρας του Εσπερινού ο Μακαριώτατος μοίρασε τον άρτο και εικονάκια των αγίων Γαβριήλ και Κυρμιδώλη, Νεομαρτύρων της πόλεως του Καΐρου.